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ВСТУП

Відповідно до останніх соціологічних досліджень, 89% громадян України вважа-
ють корупцію найсерйознішою проблемою для країни після повномасштабної 
війни. 

Враховуючи чутливість українського суспільства до цієї проблеми, тема корупції 
є потенційним підґрунтям для інформаційних та гібридних операцій з боку Росій-
ської Федерації. 

Метою дослідження є виявлення та аналіз інформаційних загроз, що експлуату-
ють тематику корупції в Україні. Дослідження Центру стратегічних комунікацій 
та інформаційної безпеки проведене спільно з аналітичною командою компанії 
Osavul має відповісти на питання:

Чи дійсно Росія використовує тему корупції для інформаційних операцій проти 
України? І якщо так, то як саме ці атаки відбуваються? 

Які наративи просуває країна-агресор? 

В рамках дослідження проаналізовано понад 130 000 повідомлень в українському 
сегменті інтернету та соціальних мереж в період з 1 липня по 31 грудня 2023 року. 

За цей період виявлено 86 значущих інформаційних інцидентів, що мають ознаки 
інформаційної операції. 

Серед джерел, які писали про корупцію в Україні, було виявлено 418 ресурсів, які 
раніше вже були задіяні в інформаційних операціях, а також 462 джерела, афілі-
йованих із Росією. Крім цього, програмне забезпечення Osavul виявило 223 дже-
рела-бота.

Така значуща кількість виявлених загроз означає, що в середньому раз на кожні 
2 дні відбувалася нова спроба впливу на українське суспільство, використовуючи 
тему корупції.

Під час аналізу було виявлено  7 ключових наративів, які неавтентично просу-
вались в українському суспільстві. Усі наративи спрямовані на дискредитацію 
України як держави, влади та українського суспільства і мають за мету підсилен-
ня деструктивних процесів всередині суспільства. 

Саме тому українському громадському сектору, медіа спільноті, партнерам та 
органам державної влади необхідно детально розуміти наративи, в рамках яких 
проводяться атаки та тактики, що використовуються для проведення подібних за-
ходів - такий аналіз наведений нижче в рамках дослідження і доступний для озна-
йомлення широкому загалу. 

https://www.kiis.com.ua/?lang=ukr&cat=reports&id=1292&page=1
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МЕТОДОЛОГІЯ

У рамках дослідження проаналізовано понад 130 000 інформаційних повідомлень 
(постів, статей, коментарів) на платформах Twitter/X, Telegram, Facebook, Youtube 
та вебсайтах за період з 1 липня по 31 грудня 2023 року. Дослідження проводилось 
виключно в українському інформаційному просторі та стосується контенту, що був 
опублікований українською або російською мовами.

Водночас у разі виявлення неавтентичної поведінки або проросійської позиції, 
здійснювалася перевірка, чи писали на цю тему російські або інші іноземні джерела. 

Аналітика здійснювалась за допомогою платформи Osavul - спеціалізованого про-
грамного забезпечення на базі штучного інтелекту, що використовується для аналізу 
інформаційного поля та виявлення інформаційних загроз.

Методологія дослідження складається з 5 ключових кроків. 

Крок 1: виявлення повідомлень в українському інформаційному полі, що стосуються 
тематики корупції. 

В рамках цього дослідження виявлено 130 000+ повідомлень.

Крок 2: виявлення загрозливих інцидентів з-поміж усіх повідомлень. 

Інцидентом є група повідомлень на одну тему, що просувають певну думку або схоже 
описують один інфопривід. Для даного дослідження були використані інциденти, які 
мали мінімум 6 повідомлень у своїй групі.

Усього було зафіксовано 86 інцидентів, що спрямовані на просування тематики ко-
рупції в Україні та мають повідомлення з елементами загрозливих тактик.

Крок 3: базуючись на інцидентах, виділення основних наративів. 

Наративом є широка ідея або історія, яка вбирає в себе більш ніж 10 повідомлень та 
розвивається в часі.

Крок 4: виявлення тактик та джерел, що були задіяні в інцидентах. 

Виявлення кожної тактики було виконано, базуючись на відкритих даних, використо-
вуючи експертизу аналітиків Osavul та технологічні можливості платформи Osavul.

Крок 5: систематизація висновків, базуючись на отриманих інцидентах, наративах, 
тактиках та процедурах.

В першій частині дослідження зібрані ключові наративи, підкріплені прикладами із 
виявлених інцидентів та метриками стосовно їх охоплення. Оскільки залежно від 
платформи кількість метрик для аналізу різна, дані стосовно метрик є приблизними 
та мають похибку. 

У другій частині зібрані ключові тактики, використані в інцидентах для їх створення 
та просування. Тактики включають у себе як методи маніпуляції, так і механізми їх 
поширення. Тактики у цьому дослідженні підкріплені прикладами їх застосування.

Дане дослідження охоплює ключові наративи та інциденти, що мали суттєве охо-
плення аудиторії. 

Усі виявлені інциденти прикріплено в ДОДАТКУ.
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Базуючись на 86 виявлених інцидентах, аналітична команда Osavul сформувала 
7 ключових наративів стосовно тематики корупції в Україні, які були присутні в ін-
формаційному полі України у другій половині 2023 року, містять в собі загрозливі 
тактики та афіліацію з меседжами від офіційних джерел РФ. 

Зеленський прикриває факти корупції в Україні/Зеленський пов’язаний із ко-
рупцією

25 інцидентів, 1445  повідомлень,  15,3 млн переглядів, 342,6  тис. реакцій

Безпосереднє пов’язування влади, у першу чергу Президента Володимира Зе-
ленського, із корупційними інцидентами. Інциденти в наративі спрямовані  на 
просування тези «риба гниє з голови» із прямим або опосередкованим підбурю-
ванням до силової зміни державної влади. 

Одним із найбільших інцидентів, що використовувалися для просування цього на-
ративу, було поширення думки про те, що Володимир Зеленський легалізував ко-
рупцію в Україні, назвавши цей злочин «російським наративом». Інцидент набрав 
2,27 млн переглядів і 44600 реакцій (див. № 5 Додатку). 

Україна – тотально корумпована країна

22 інциденти, 736 повідомлень, 13,6 млн переглядів, 195,7 тис. реакцій

Суть наративу полягає в представленні України як тотально корумпованої держа-
ви, яку не варто підтримувати і за яку не варто боротися.

Типовим прикладом інциденту в рамках цього наративу є поширення фото-/віде-
оматеріалів начебто українців, які критикують владу за тотальну корупцію (див. 
№ 43 Додатку). У рамках цього інциденту було виявлено 271 повідомлення, які на-
брали 3,28 млн переглядів та 36,3 тис. реакцій. 

У цьому ж ключі відбувалося поширення результатів дослідження КМІС, за яким 
80% українців вважають Зеленського відповідальним за корупцію (див. № 22 До-
датку). 

На відміну від інших наративів, цей наратив не сфокусований на компроментації 
представників влади, а радше представляє Україну як failed state.

Україна програє війну через корупцію у владі, Захід через це на неї тисне

18  інцидентів, 500  повідомлень, 13,9  млн переглядів, 217,4  тис. реакцій

Наратив ідейно продовжує наратив про тотальну корумпованість України і крізь 
нього дивиться на російсько-українську війну. Згідно з ним корумпованість сило-
вих відомств та держави в цілому призводить до невдач на полі бою, що непокоїть 
західних партнерів. Часто в основі інцидентів, які були віднесені до цього нара-
тиву, лежать статті західних медіана тему корупції в Україні, перекручені росій-
ською пропагандою.  

КЛЮЧОВІ НАРАТИВИ
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Для прикладу, після того, як відбувся візит Зеленського до США, поширювалась 
інформація про те, що сенатори тиснуть на Зеленського у питанні надання зві-
ту по використанню американських коштів, що Президент України не може/не 
хоче зробити через корупцію (див. № 18 Додатку). Цей інцидент налічує 68 пові-
домлень, що набрали 2,06 млн переглядів та 38,7 тис. реакцій. 

Україна пов’язана з західними елітами корупційними зв’язками

7 інцидентів, 556 повідомлень, 9,7  млн переглядів, 167,8  тис. реакцій

В основі цього наративу лежить посил, що Україна не є незалежною державою, а 
є західною колонією, яка використовується для вчинення злочинів, заробітку та 
відмивання коштів. 

Як приклад, один з інцидентів цього наративу охоплює повідомлення про фонд 
Олени Зеленської, що начебто причетний до торгівлі дітьми. Основні «покупці» 
мали бути із країн Заходу. Цей інцидент (див. № 70 Додатку) налічує 173 повідом-
лення, 1,09 млн переглядів та 30,4 тис. реакцій. 

Заклики до повалення влади через її корупційність 

3 інциденти, 46 повідомлень, 889,6 тис.  переглядів, 16,8  тис. реакцій

Цей наратив сконцентрований на створенні нерозривного зв’язку між україн-
ським урядом та корупцією. Будь-які проблеми держави пояснюються корумпо-
ваністю Зеленського та його оточення, і саме корупція розглядається як головна 
їх мотивація. 

Інструментом поширення цього наративу був інцидент (див. № 39 Додатку) з ма-
ніпулятивною інтерпретацією висловленої в етері «5 каналу» тези про те, що на 
противагу Зеленському, Україні потрібен такий президент як Залужний, бо він 
поборе корупцію. 

Еліти наживаються на простих військовослужбовцях

5 інцидентів, 391 повідомлення, 5 млн переглядів, 128,4  тис. реакцій

Наратив просуває ідею, що саме військові страждають від корупції. 

У цьому ключі відбувся інцидент поширення повідомлень, що ґрунтуються на за-
яві дружини військовослужбовця з 77 бригади, де вона розповіла про «побори в 
армії». Матеріал розійшовся по соцмережах здебільшого під заголовком «Хочеш 
жити - плати». Крім того, його часто розміщували в коментарях під постами ви-
сокопосадовців та популярних медіа. Інцидент (див. № 19 Додатку) набрав 359 
повідомлень, 4,47 млн переглядів та 96,7 тис. реакцій. 
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Україна перепродає західну зброю

4 інциденти, 279 повідомлень, 8,5 млн переглядів, 221,9 тис. реакцій

Наратив, згідно з  яким корумпованість України та її уряду спричиняє перепро-
даж озброєння третім сторонам, в основному терористичним організаціям, на-
приклад, ХАМАС. Мова може йти про західну зброю, або про зброю в цілому. 

Наприклад, у рамках цього наративу відбувалося поширення інциденту про ко-
ндитера в Ізраїлі, що випікав торт у формі шибениці, на якій повішений Зелен-
ський, адже високий рівень корупції уряду Зеленського спричинив те, що укра-
їнське озброєння було передано ХАМАСу і використано проти євреїв (див. № 12 
Додатку). 

Також поширювався інцидент  про те, що ХАМАС використовує зброю з Украї-
ни, зокрема, українські радянські запаси, зброю, отриману в рамках допомоги від 
країн НАТО. Також повідомлялося, що на стороні ХАМАСу воюють колишні вій-
ськовослужбовці ЗСУ (див. № 13 Додатку). 

Спільно ці обидва інциденти набрали 239 повідомлень, 8,049 млн переглядів та 
204,2 тис. реакцій. 
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1. Використання джерел, що видають себе за українські

56 інцидентів

Найбільш поширеною тактикою було використання джерел, що намагаються мі-
мікрувати під українські та оперують в українському інформаційному полі. При-
належність таких ресурсів до Росії було встановлено за списками ГУР/СБУ, а 
також із використанням даних авторитетних українських та міжнародних органі-
зацій у цій галузі. 

Наприклад, в інциденті, який існував в рамках дискусії щодо відмови від готівки 
задля боротьби з корупцією, було зафіксовано низку Телеграм-каналів, які в один 
і той самий час робили однакові репости. Водночас у цих каналів майже ідентич-
на кількість підписників: https://t.me/ukr231/46394, https://t.me/sovet89/46401, 
https://t.me/kiev41/46396 тощо.

ОСНОВНІ ТАКТИКИ 
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2. Скоординоване поширення ідентичних або подібних постів та коментарів у 
соцмережах

50 інцидентів

Подібне поширення спрямоване на формування в читача ілюзії підтримки певних 
висловлювань або на розв’язання дискусії з автентичним користувачем з метою 
привернення уваги до меседжу. Координоване неавтентичне поширення контен-
ту помічене як серед коментарів, так і на рівні публікацій у джерелах.

Наприклад, у випадку з поширенням інформації про те, що СБУ затримує діячів, 
які критикують Зеленського за корупцію (див. № 33 Додатку), практично ідентич-
ний текст повідомлення, автором якого є «Политика Страны», був розповсюдже-
ний з елементами координації по інших каналах, що мімікрують, зокрема, під ре-
гіональні новинні сайти. 

Поширення однотипних коментарів зазвичай відбувається на сторінках пред-
ставників влади чи представників українських медіа, аби збільшити охоплен-
ня аудиторії. Наприклад, скоординована кампанія з поширення коментарів про 
те, що Зеленський і США заробляють на розкраданні  військових поставок (див. 
№ 81 Додатку) відбулась під постами «Центру протидії дезінформації», «ТСН», 
«Hromadske» тощо. Так, для публікації 19 повідомлень було залучено 11 акаунтів 
тільки в рамках цього інциденту.

Окремо варто відзначити канали-координатори. Наприклад, одним із таких є  
«Цифрова армія Росії». Протягом пів року на цьому каналі було опубліковано 11 
задач стосовно прямого культивування ідей тотальності корупції в Україні (див. 
№ 7 Додатку). Кожне завдання, крім загального тексту, містить шаблони комен-
тарів різними мовами для розповсюдження в українських джерелах. 

В рамках цього дослідження, аналітична команда Osavul також змогла виявити 2 
кейси сіток телеграм-каналів, які поширюють меседжі про корупцію в Україні. 

На наведених графіках цифри показують кількість репостів із основного каналу 
мережі, виділеного червоним.

Мережа телеграм-кана-
лів, що начебто стосуються 
Запоріжжя та Дніпра,  по-
вязаних з скомпрометова-
ними проросійськими ка-
налами «ЗЛОЙ Енот» та 
«Йолка Украина». 

Час між написанням посту і 
репостом зазвичай у межах 
1-3 хвилин.

Кейс 1. 
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Пул каналів «Украина.ру» - «Пул N3» - «Малек Дудаков». Це група російськомов-
них каналів, частина яких раніше фігурувала у дослідженнях стосовно дезінфор-
мації та інформаційних атак та визнана афілійованими із російськими спецслуж-
бами.

У цьому випадку можна помітити не лише зв’язки всередині мережі, а й поєднан-
ня мереж між собою.

Кейс 2. 
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3. Поширення фейків про випадки корупції в Україні 

22 інциденти

Цятактика передбачає створення і поширення «шокуючого»  контенту із подеку-
ди абсурдними звинуваченнями. Прикладом застосування такої тактики є поши-

рення повідомлень про те, що актор Дені Тре-
хо, який нібито мав приїхати в Київ, відмовився 
від приїзду через вимоги Офісу Президента 
про «відкат» з винагороди за свій приїзд (див. 
№ 67 Додатку). 

Ще одним методом конструювання фейку є 
маніпулятивне використання медіаматеріалів 
для підтвердження певних  тез. Так, в одному 
з інцидентів (див. № 65 Додатку) йшлося про 
те, що в Україні розікрали військову допомогу 
з США і тепер розпродають її по воєнторгах. 

Як доказ, надавався скріншот із українсько-
го інтернет-магазину, де була виставлена на 
продаж «уніформа армії США», при цьому 
жодного доказу її походження як військової 
допомоги наведено не було. Подібне по-
відомлення було поширене в українських 
facebook-групах. 

Іншим джерелом фейків є використання ро-
сійських медіа джерел, на противагу «іно-
земним» джерелам для поширення недо-
стовірної інформації. Так, було поширене  «розслідування» від Russia Today про 

те, що Зеленський нібито має незадекларований дохід 
у 8,6 млн доларів (див. № 69 Додатку). В Україні цей 
меседж поширювали, зокрема, через тг-канали «Київ-
ІнфоПост», «Харьков знает», «На самом деле в Киеве». 

Методикою тактики фейків є також використання під-
робок авторитетних джерел або неавторитетних сай-
тів для внесення інформації в медіаполе. Наприклад, в 
рамках інциденту поширювався фейк про те, що дру-
жина Зеленського витратила більше 1 млн доларів на 
прикраси, поки її чоловік просив надати Україні фінан-
сову допомогу. Як  першоджерело був використаний 
нігерійський портал «The Nation Newspaper»,  назва 
якого схожа із відомим «The Nation». При цьому, у згад-
ках про цей фейк першоджерелом вказувалася «The 
Nation», чим читача прямо вводили в оману (див. № 68 
Додатку). 
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4. Культивування теорій змови

19 інцидентів

Ця тактика використовується для підкріплення деструктивних антиелітарних тен-
денцій. У цьому ключі розповсюджуються ідеї про існування «аморальної всесвіт-
ньої змови єврейських еліт», частиною якої є українська влада. 

Наприклад, в рамках одного з інцидентів поширювалась інформація, що адміні-
страція Зеленського передасть чорноземні землі України західним компаніям 
для заховання хімічних відходів, із чим пов’язаний Хантер Байден. (див. № 73 До-
датку). 

Подібний контент також застосовується такими каналами-координаторами як 
«Цифровая Армия России», що дають чіткі вказівки застосовувати тактику в укра-
їнському інформаційному просторі. 
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5. Перекручення початкової інформації та надання їй іншого змісту та контексту

19 інцидентів

Подібний підхід спрямований на експлуатацію незалежного інформаційного 
простору, а також «проактивне спростування» тих тез про корупцію в Україні, що 
суперечать ворожим наративам.

Наприклад, у статті Бі-Бі-Сі – йдеться про відновлення України і наголошується на 
успіхах України у боротьбі з корупцією. Використання даного матеріалу BBC було 
виявлене в одному з інцидентів (див. № 11 Додатку). Меседжі в рамках інциденту 
комунікують про те, що відповідно до Бі-Бі-Сі, західні донори зіткнулися з про-
блемою «високої корупції в Україні», тоді ж як у самій статті йдеться про необхід-
ність застосування антикорупційних механізмів при реалізації відбудови. Також 
в інциденті наголошується на 116-му місці України в індексі корупції, за версією 
Transparency International, тоді ж як Бі-Бі-Сі вказує на стабільність зростання 
успіхів України у цьому рейтингу. 

Подібна тактика спрямована на формування ілюзії підкріплення пропагандист-
ських наративів авторитетними західними джерелами. На жаль, ця тактика мала 
вплив і на українські медіа. Наприклад, російськомовний канал агентства «УНІ-
АН» розпочав новинне висвітлення цієї статті Бі-Бі-Сі із фрази «Восстановление 
Украины, на которое Запад выделил миллиарды, столкнулось с высоким уров-
нем коррупции в стране». В оригіналі ж формулювання звучало як «International 
donors have voiced concerns about whether funds will be properly accounted for». 
Відтак, бачимо явний вплив цієї російської тактики на реальний український ін-
фопростір, адже ця публікація «УНІАН» здобула 242 тис. переглядів.  

https://www.bbc.com/news/world-europe-67759784 
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6. Використання маніпулятивних і узагальнюючих формулювань

16 інцидентів

В рамках інцидентів використовуються  вирвані з контексту та значно узагальне-
ні реальні цитати авторитетних джерел разом з критичними коментарями дже-
рела. Це використовується для прикриття очевидних логічних чи фактологічних 
прогалин в аргументації. 

Наприклад, у цитуванні заяви голови НАЗК про успіхи України в боротьбі з коруп-
цією тг-канал «КиївІнфоПост» (курується російськими спецслужбами, за даними 
СБУ) для спростування цього використовує: «Такой коррупции, как при Зелен-
ском, на Украине не было за все годы существования страны!» (див. № 29 До-
датку). Якоїсь додаткової аргументації, окрім використання емоційної лексики, не 
наводиться.  
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7. Посилання на заяви третіх осіб для надання твердженням авторитетності

5 інцидентів

Подібний підхід дозволяє агентам російського впливу в Україні виступати «ней-
тральними» джерелами поширення інформації, сказаними уже неросійськими 
суб’єктами. 

Прикладом такого інциденту є поширення цитати колишнього генпрокурора Ві-
ктора Шокіна, який в інтерв’ю Fox News заявив, що Джо та Хантер Байдени от-
римували хабарі з України. Першоджерелом цієї інформації в Україні стала «По-
литика Страны», поширювали це повідомлення також підконтрольні російським 
спецслужбам тг-канали «Мрія», «Крючок», «Украина.ру» тощо (див. № 14 Додат-
ку). 

Інший приклад інциденту - поширення цитати українського психолога Олега 
Хом’яка про те, що Україна не зможе жити без корупції, тому що корупція – це одна 
із основних державних конструкцій в країні (див. № 6 Додатку). Разом із цитатою 
транслюється короткий 19-секундний відеоролик із власне записом цієї частини 
розмови. Однак, ні контексту, ні причин використання ним такої фрази наведено 
не було. 
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8. Подання фактів боротьби із корупцією як фактів її високого рівня

4 інциденти

Ця тактика передбачає взаємодію з офіційною комунікацією українських держав-
них органів та окремих урядовців. Одним із способів такої взаємодії є використан-
ня відповідного звітування на свою користь та переспрямування позитивного ви-
світлення боротьби з корупцією в негативне русло. Факти боротьби з корупцією 
буквально використовуються для промотування іміджу корумпованої держави.

Прикладом застосування такої тактики є поширення російськими джерелами за-
яви глави НАЗК про необхідність перевірки всіх військкоматів на предмет коруп-
ції  після скандалу з одеським воєнкомом Борисовим (див. № 34 Додатку). 
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ВИСНОВКИ

Тематика корупції активно використовується в рамках інформаційних операцій 
проти України. 

Статистика підтверджує цю тезу, адже в ході дослідження було виявлено:

86 інцидентів за 6 місяців - фактично новий інцидент кожні 2 дні;

418 джерел, що були задіяні в інформаційних операціях раніше; 

462 джерела, що афілійовані з Росією;

223 джерел-ботів.

Для створення загрозливих інцидентів та їх просування були використані 8 різ-
них тактик (ранжовані відповідно до кількості інцидентів):

1. використання джерел, що видають себе за українські;

2. скоординоване поширення ідентичних або подібних постів та коментарів 
у соцмережах;

3. поширення фейків про випадки корупції в Україні; 

4. культивування теорій змови;

5. перекручення початкової інформації та надання їй іншого змісту та кон-
тексту;

6. використання маніпулятивних і узагальнюючих формулювань;

7. посилання на заяви третіх осіб для надання твердженням авторитетності;

8. подання фактів боротьби із корупцією як фактів її високого рівня.
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За результатами аналізу, було встановлено 7 основних наративів (ранжовані, 
відповідно до кількості повідомлень): 

1. Зеленський прикриває факти корупції в Украї-
ні/Зеленський пов’язаний із корупцією;

2. Україна – тотально корумпована країна;

3. Україна програє війну через корупцію у владі, 
Захід через це на неї тисне;

4. Україна пов’язана з західними елітами коруп-
ційними зв’язками;

5. заклики до повалення влади через її корупцій-
ність; 

6. еліти наживаються на простих військовос-
лужбовцях;

7. Україна перепродає західну зброю.

Усі наративи є деструктивними та спрямовані на послаблення України як держа-
ви та суспільства, зниження довіри до української влади та посилення конфліктів 
всередині країни. 

Усі ці деструктивні наративи були прямо підтримані Росією через її власні інфор-
маційні ресурси, що вказує на пряме залучення структур РФ до гібридної агре-
сії проти України та проведення інформаційних операцій як частини російсько- 
української війни. 



ДОДАТКИ



№ Інцидент Тактики Наративи № 
пов. 

№ 
перегл. 

№ 
реакці
й 

1 

 

 

Поширення звернення 
начебто українців на День 
Незалежності із критикою 
держави та влади. Як одна 
з причин небажання жити в 
Україні зазначається 
“повальна корупція”.  

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних 
повідомлень у 
соцмережах 

  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 
Посилання на 
звернення 
“простих 
українців”, які 
протестують проти 
корупції в країні 

Заклики по 
повалення влади 
через її 
корупційність 

 

29 683000 15700 

2 Повідомлення про те, що 
олігарх Ігор Коломойський 
має компромат на 
Зеленського, тому останній 
намагається балансувати 
між вимогами американців 
щодо покарання 
Коломойського та власним 
бажанням не спровокувати 
його на публікацію 
компромату 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

 
Постправда і теорії 
змови  

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

10 809 

 

5400 

3 Поширення у фейсбуці та 
твіттері повідомлень зі 
звинуваченням влади у 
тому, що про українське 
єдине телебачення  
мовчить про резонансні 
затримання суддів-
корупціонерів  

 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

10 0 684 

4 Повідомлення про те, що 
Зеленський не під запис 
зажадав від журналістів 
мовчати про корупцію в 
Україні, доки тривають 
бойові дії 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

26 839000 17400 

5 Повідомлення про те, що 
Володимир Зеленський 
легалізував корупцію в 
Україні, назвавши цей 

Подання фактів 
боротьби із 
корупцією як 
фактів її високого 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи

67 227000
0 

44600 

https://app.osavul.cloud/narratives/10673/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3NCwiZXhwIjoxNzcyNzM0ODUwfQ.jTlnT0oSruiUl1YCRe80KTFGs-hHGmK7gBR8XmwVowM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5078/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3NSwiZXhwIjoxNzcyNzM0OTczfQ.XPYMurXbJWKDs1K3I4FLu7ak_imBdwiV_5ZG6fFZ_RM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5228/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3NiwiZXhwIjoxNzcyNzM1MDIzfQ.WhgHITF3TaV_QCdQ4SDkwy22MT6KsIgGJq5LKCJu_6E&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5228/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3NiwiZXhwIjoxNzcyNzM1MDIzfQ.WhgHITF3TaV_QCdQ4SDkwy22MT6KsIgGJq5LKCJu_6E&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9684/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA2NiwiZXhwIjoxNzcxNDkwNjMyfQ.TMOpbVybleTVxQVVmEz-kXmdVqjH-uYBuVoVqmPu0dU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9684/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA2NiwiZXhwIjoxNzcxNDkwNjMyfQ.TMOpbVybleTVxQVVmEz-kXmdVqjH-uYBuVoVqmPu0dU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10674/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3NywiZXhwIjoxNzcyNzM1MTE5fQ.G87mtvaRdXaKl048arAT_XUlL60ZVTIV7WdJdl-Jk9Y&with_password=false


злочин "російським 
наративом" 

рівня 
  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

й пов'язаний із 
корупцією 

6 Повідомлення з 
поширенням цитати 
українського психолога 
Олег Хом'яка про те, що 
Україна не зможе жити без 
корупції, тому що корупція 
– це одна із основних 
державних конструкцій в 
країні 

 

Посилання на 
заяви 
проросійських 
експертів, 
оглядачів, для 
надання 
твердженням 
авторитетності 
 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 
 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 
 
Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела 

Україна - тотально 
корупційна країна 

20 187000 4560 

7 Постановка завдання щодо 
пропагандистської 
політики в українському 
інфопросторі на 
корупційну тематику з боку 
“цифрової армії РФ” – 
засобу для організації 
онлайн-атак  

Скоординоване 
поширення 
ідентичних 
повідомлень у 
соцмережах 

 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

Україна - тотально 
корупційна країна 

11 20300 699 

8 Поширення повідомлення 
про те, що “Україна ніколи 
не вступить в ЄС, бо 
Зеленський краде” у 
фейсбуці та телеграмі.  

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

15 22900 1600 

9 Повідомлення про те, що 
Андрій Єрмак, який, згідно 

Постправда і теорії 
змови  

Україна програє 
війну через 

15 11 87 

https://app.osavul.cloud/narratives/9686/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA2NSwiZXhwIjoxNzcxNDkwNTgwfQ.oCiYBsTf2QlT1nipAeGqcjUCoEKUCQZWfRoRrp5OOKA&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10675/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3OCwiZXhwIjoxNzcyNzM1MjAxfQ.3vwQJz2akWsf2xBU_YPA1RUFfcAwNA8NtRoySgpLdPM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5062/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3OSwiZXhwIjoxNzcyNzM1MjYxfQ.j02fG3TncDGQsLKyCJa0mkQfmpSUKzhvfJbdayYYMyg&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5062/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3OSwiZXhwIjoxNzcyNzM1MjYxfQ.j02fG3TncDGQsLKyCJa0mkQfmpSUKzhvfJbdayYYMyg&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5062/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3OSwiZXhwIjoxNzcyNzM1MjYxfQ.j02fG3TncDGQsLKyCJa0mkQfmpSUKzhvfJbdayYYMyg&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5062/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3OSwiZXhwIjoxNzcyNzM1MjYxfQ.j02fG3TncDGQsLKyCJa0mkQfmpSUKzhvfJbdayYYMyg&with_password=false


з повідомленням, є 
агентом ФСБ під псевдо 
“Козирь”, потрапив у 
скандал в США через 
“мегакорупцію” зі свого 
боку  

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

1
0 

Повідомлення на 
платформі фейсбук про те, 
що Америка намагається 
змусити ОП не красти, а 
працювати на благо 
України, але виходить 
погано 

Постправда і теорії 
змови  

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 
 
Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

14 0 201 

11 Перекручування матеріалів 
статті Бі-Бі-Сі про 
відновлення України. 
Основна ідея повідомлень: 
західні донори зіткнулись із 
тотальною корупцією при 
відбудові України 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські,  

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
( Захід визнав 
корупцію в Україні, 
і так далі) 

 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

 

27 581000 9260 

12 Поширення повідомлень 
про те,  що кондитер в 
Ізраїлі випікав торт у формі 
шибениці, на якій 
повішений Зеленський. На 
думку кондитера,  саме 
високий рівень корупції 
уряду Зеленського 
спричинив те, що 
українське озброєння було 
передано ХАМАС і 
використано проти євреїв 

Постправда і теорії 
змови, 
 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна 
перепродає 
західну зброю 

 

47 939000 26200 

13 Проштовхування наративу 
про те, що ХАМАС 
використовує зброю з 
України, зокрема, 
українські радянські 

Постправда і теорії 
змови, 
 
Поширення фейків 

Україна 
перепродає 
західну зброю 

 

192 7110000 178000 

https://app.osavul.cloud/narratives/5066/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MCwiZXhwIjoxNzcyNzM1Mjk1fQ.U333aXupSW9bMvTa0uO1eSCXI1qpcexZhOxfHlJvfqc&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5066/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MCwiZXhwIjoxNzcyNzM1Mjk1fQ.U333aXupSW9bMvTa0uO1eSCXI1qpcexZhOxfHlJvfqc&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10615/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI1NiwiZXhwIjoxNzcyNjM4MDMzfQ.4sjrpnQYpNIPiLgT3g9ltfHnHsA-0oLEfDcunFOypxE&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10615/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI1NiwiZXhwIjoxNzcyNjM4MDMzfQ.4sjrpnQYpNIPiLgT3g9ltfHnHsA-0oLEfDcunFOypxE&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9633/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2OSwiZXhwIjoxNzcyNzEwMTA2fQ.oSEURcoMuIueXC6Do07slUXRkhxBTIfI0EGw7Ia4BVU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9633/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2OSwiZXhwIjoxNzcyNzEwMTA2fQ.oSEURcoMuIueXC6Do07slUXRkhxBTIfI0EGw7Ia4BVU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3496/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxNCwiZXhwIjoxNzcyMjg5NDA3fQ._ouWb6CgNODNlBXjuy5PLy46Dvpeq5Nzv3air5LPXOc&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3496/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxNCwiZXhwIjoxNzcyMjg5NDA3fQ._ouWb6CgNODNlBXjuy5PLy46Dvpeq5Nzv3air5LPXOc&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3353/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxNSwiZXhwIjoxNzcyMjg5NDIwfQ.GG9HKJDjRwyJ9IHNmv2qfE4EDABiOYB3z3LoPg2rV44&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3353/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxNSwiZXhwIjoxNzcyMjg5NDIwfQ.GG9HKJDjRwyJ9IHNmv2qfE4EDABiOYB3z3LoPg2rV44&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3353/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxNSwiZXhwIjoxNzcyMjg5NDIwfQ.GG9HKJDjRwyJ9IHNmv2qfE4EDABiOYB3z3LoPg2rV44&with_password=false


запаси, зброю, отриману в 
рамках допомоги від країн 
НАТО. Також 
повідомлялося, що на 
стороні ХАМАСу воюють 
колишні 
військовослужбовці ЗСУ 

про випадки 
корупції в Україні, 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

1
4 

Повідомлення про те, що 
колишній генпрокурор 
України Віктор Шокін в 
інтерв'ю Fox News заявив, 
що Джо та Хантер Байдени 
отримували хабарі з 
України. 

Посилання на 
заяви 
проросійських 
експертів, 
оглядачів, для 
надання 
твердженням 
авторитетності 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

34 995000 12000 

15 Російські джерела 
поширювали повідомлення 
про те, що входження 
колишнього 
держсекретаря Майка 
Помпео у раду директорів 
компанії Київстар 
відбулось внаслідок 
корупційної суті 
українсько-американських 
відносин 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 
Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
(Захід визнав 
корупцію в Україні, 
і так далі) 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

 

229 671000
0 

98900 

1
6 

Поширення заяви екс-
радника Офісу Президента 
України Арестовича про те, 
що західні союзники 
скажуть Києву забути про 
Крим і Донбас, але якщо 
Україна буде добре 
поводитися, то можливий 
буде вступ до НАТО. Але з 
такою корупцією, як в 
Україні, на думку 
Арестовича, вступ до НАТО 
є виключеним 

Посилання на 
заяви 
проросійських 
експертів, 
оглядачів, для 
надання 
твердженням 
авторитетності 

 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

44 710000 12600 

 

17 Маніпулятивне поширення 
заяви президента Литви 
Гітанаса Науседи про те, 
що “корупція в Україні 
уповільнює постачання 
зброї від Заходу”. Так, в 
оригінальній заяві йшлося 
про те, що корупційні 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 
Перекручення 
початкової 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

85 213000
0 

24300 

https://app.osavul.cloud/narratives/9753/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4OSwiZXhwIjoxNzcxNDk1MzI0fQ.vUMN6ZrGypcT5d-ujyuVVfIaWRiqvHnXVs0kcghlhfI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9753/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4OSwiZXhwIjoxNzcxNDk1MzI0fQ.vUMN6ZrGypcT5d-ujyuVVfIaWRiqvHnXVs0kcghlhfI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10676/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MSwiZXhwIjoxNzcyNzM1NDIzfQ.YBRv7FURZRU4eO4L_ForkA7DfRXDJzHFB1Sn9NQd7fk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10676/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MSwiZXhwIjoxNzcyNzM1NDIzfQ.YBRv7FURZRU4eO4L_ForkA7DfRXDJzHFB1Sn9NQd7fk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9680/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA2OSwiZXhwIjoxNzcxNDkwODA0fQ.ZYtJ0C69YjI73WwP7CH3xS6v4Fn93efS-k6TwfSF-eE&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/9680/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA2OSwiZXhwIjoxNzcxNDkwODA0fQ.ZYtJ0C69YjI73WwP7CH3xS6v4Fn93efS-k6TwfSF-eE&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10677/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MiwiZXhwIjoxNzcyNzM1NDg3fQ.HiD2LH2yyOlkhi61r4vImLcUSbgEICWdOH83o6LkZOI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10677/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MiwiZXhwIjoxNzcyNzM1NDg3fQ.HiD2LH2yyOlkhi61r4vImLcUSbgEICWdOH83o6LkZOI&with_password=false


скандали в Україні 
завдають репутаційних 
втрат урядам, що їй 
допомагають 

інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
( Захід визнав 
корупцію в Україні, 
і так далі) 

1
8 

Поширення інформації про 
те, що сенатори тиснуть на 
Зеленського у питанні 
надання звіту по 
використанню 
американських коштів, що 
Президент України не 
може/не хоче зробити 
через корупцію  

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
( Захід визнав 
корупцію в Україні, 
і так далі), 

 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 
  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 
 
Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

68 206000
0 

38700 

1
9 

Поширення повідомлень, 
що ґрунтуються на заяві 
дружини 
військовослужбовця з 77 
бригади, де вона розповіла 
про “побори в армії”. 
Матеріал розійшовся по 
соцмережах здебільшого 
під заголовком “Хочеш 
жити - плати”. Крім того, 
його часто розміщували в 
коментарях під постами 
високопосадовців та 
популярних медіа. 
Інцидент активно 
використовувався в 
російській пропаганді 

Поширення 
окремих вирваних 
із контексту 
випадків як доказів 
системності  

 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

Еліти наживаються 
на простих 
військовослужбовц
ях 

 

359 447000
0 

96700 

2
0 

Повідомлення про те, що 
корупційні схеми на 
харчуванні військових 
повернулись. У поширенні, 
зокрема, брали участь 
джерела, раніше помічені в 
російських інформаційних 

Подання фактів 
боротьби із 
корупцією як 
фактів її високого 
рівня 

 

Еліти наживаються 
на простих 
військовослужбовц
ях 

 

9 68200 28300 

https://app.osavul.cloud/narratives/6344/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4MywiZXhwIjoxNzcyNzM1NTU4fQ.WfZDdJBP4KzOqgjXVZesfYjy0KdOrOdEOH_hV_GmsCg&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10626/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MSwiZXhwIjoxNzcyNjQyNjExfQ.Cja9G5YFX9CzxaxFDR0_cR-xz2C7O3CI1FCRHRHxmT8&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5067/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NCwiZXhwIjoxNzcyNzM1NjA4fQ.OHSfuuabBT8Mg2r4xudgpc6fWpT9-JA5FU7jS4NzBIQ&with_password=false


операціях, такі як “На 
самом деле в Днепре”  та 
“КиївІнфоПост”  

 

21 Повідомлення про те, що 
правоохоронці займаються 
не боротьбою з корупцією, 
а зачисткою 
інформаційного поля, бо 
Офіс Президента готується 
до виборів і краде гроші в 
ЗСУ на передвиборчу 
програму 

Постправда і теорії 
змови  

 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

Еліти наживаються 
на простих 
військовослужбовц
ях 

 

9 20700 354 

2
2 

Поширення результатів 
дослідження КМІС, за яким 
80% українців вважають 
Зеленського 
відповідальним за корупцію  

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Маніпуляції зі 
статистикою,  

 
Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

38 104000
0 

14300 

2
3 

Критика заяви Арахамії про 
маніпулятивність 
соцопитування про 
відповідальність 
Зеленського за корупцію з 
боку агентів російського 
впливу в Україні   

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

10 627000 117 

2
4 

Поширення повідомлення 
глави НАЗК Новікова про 
можливість для громадян 

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

57 1350000 6460 

https://t.me/NSDVDnepre
https://t.me/NSDVDnepre
https://t.me/KPI_Capital
https://app.osavul.cloud/narratives/5077/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NSwiZXhwIjoxNzcyNzM1NjQ0fQ.U2YiXT665zBAjt8pLRA990lnsELr1BJhCaMc_0ycBOQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10494/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIyOSwiZXhwIjoxNzcyMzYzMzE3fQ.Blbv0X6ziHjAOkLItRDe8j93d1qd5IiKz2BJIPceIIA&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10494/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIyOSwiZXhwIjoxNzcyMzYzMzE3fQ.Blbv0X6ziHjAOkLItRDe8j93d1qd5IiKz2BJIPceIIA&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10526/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI0OCwiZXhwIjoxNzcyMzY0NjQ0fQ.oC2VyGaSvy306lpK7NJsDJ8ev3zfiZV4Klo6uZLEJQ4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10493/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIyOCwiZXhwIjoxNzcyMzYzMjM4fQ._N4CFYphk1R_UrI3rJidcP7bjiiLI-xR25qMhbgrVYg&with_password=false


"заробити на викритті 
корупції"  

об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

2
5 

Поширення даних 
соціологічного 
дослідження КМІС про 
корупцію як про головну 
проблему країни  

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

33 846000 3220 

2
6 

Виривання з контексту та 
перекручування 
висловлювання нардепа 
Желєзняка про 
необхідність 
"протриматися без корупції 
45 днів"  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 
 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

23 728000 15100 

2
7 

Повідомлення про те, що 
Угорщина та Словаччина 
відмовилися підтримувати 
європейський транш для 
України через корупцію в 
останній  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

31 158000
0 

21900 

2
8 

Повідомлення про 
"фіктивну боротьбу з 
корупцією" з боку 
Зеленського та фальшиві 
звинувачення в цьому на 
адресу Росії 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

26 714000 5080 

https://app.osavul.cloud/narratives/10499/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzMiwiZXhwIjoxNzcyMzYzNjUzfQ.UlUg8gitrjF_qv7yxXaC2zb6-ZD6fQGl69RqJ7vt0J0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10499/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzMiwiZXhwIjoxNzcyMzYzNjUzfQ.UlUg8gitrjF_qv7yxXaC2zb6-ZD6fQGl69RqJ7vt0J0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10499/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzMiwiZXhwIjoxNzcyMzYzNjUzfQ.UlUg8gitrjF_qv7yxXaC2zb6-ZD6fQGl69RqJ7vt0J0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10500/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzMywiZXhwIjoxNzcyMzYzNzI4fQ.zXf7C4K9nl2bZVsggARM_xaUqaGCxch4yPs5EJm8Msk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10501/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNCwiZXhwIjoxNzcyMzYzODA2fQ.E-E6YGs7H6RkmWhEzgJikYCvw90DhTy6RMnFEqE9Zkc&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10502/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNSwiZXhwIjoxNzcyMzYzODUzfQ.U5oXjRh-N_sJxZZPDW2Pbqo3ES5qJ2zfBFfQ1p-LzOU&with_password=false


Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела, 

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

 

2
9 

Переважно негативна 
подача заяви глави НАЗК 
про успіхи України в 
боротьбі з корупцією  

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань, 
 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна - тотально 
корупційна країна 

23 700000 24800 

3
0 

Маніпулятивне поширення 
заяви Столтенберга з 
акцентом на те, що 
корупція в Україні слугує 
причиною невдач на полі 
бою  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

22 686000 5450 

31 
Розпалювання дискусії про 
необхідність відмови від 
готівки для боротьби з 
корупцією 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 

 20 85,3 2 

https://app.osavul.cloud/narratives/10503/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNiwiZXhwIjoxNzcyMzYzOTQ0fQ.Vxhv0V36FE23ze8DNnLfXGHv5MDosVLVi0HRqIqm0Ys&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10503/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNiwiZXhwIjoxNzcyMzYzOTQ0fQ.Vxhv0V36FE23ze8DNnLfXGHv5MDosVLVi0HRqIqm0Ys&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10504/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNywiZXhwIjoxNzcyMzYzOTc2fQ.F1_iHCJw3iBH1QzHg90Sg9IvNj6okl9SbtMgbGPvT1M&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10504/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzNywiZXhwIjoxNzcyMzYzOTc2fQ.F1_iHCJw3iBH1QzHg90Sg9IvNj6okl9SbtMgbGPvT1M&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10505/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzOCwiZXhwIjoxNzcyMzY0MDM2fQ.HA3Aq5w3axrnfpbWgXleJtEX0lshQAOJPf1LzskHoXs&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10505/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzOCwiZXhwIjoxNzcyMzY0MDM2fQ.HA3Aq5w3axrnfpbWgXleJtEX0lshQAOJPf1LzskHoXs&with_password=false


проросійські 
джерела 

3
2 

Поширення начебто заяви 
Зеленського на таємній 
зустрічі з американськими 
сенаторами про те, що 
"корупція не є серйозною 
проблемою", з акцентом на 
те, що “українська влада 
хоче отримувати гроші для 
того, щоби їх розкрадати” 

Постправда і теорії 
змови  

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

20 582000 16400 

3
3 

Повідомлення про те, що 
СБУ затримує діячів, які 
критикують Зеленського за 
корупцію  

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та 
контексту, 
 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

21 247000 1300 

3
4 

Поширення заяви глави 
НАЗК про необхідність 
перевірки всіх 
військкоматів на предмет 
корупції   

Подання фактів 
боротьби із 
корупцією як 
фактів її високого 
рівня, 
 
Використання 
джерел, що 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

15 101000 392 

https://app.osavul.cloud/narratives/10506/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIzOSwiZXhwIjoxNzcyMzY0MTI1fQ.YpcqDpdyqGDbCI1Grn9e9kAH63vp9b1yPwpuEu3vlFk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10652/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3MiwiZXhwIjoxNzcyNzE5MDY5fQ.OPBXfHgeb8cwls-goABndhugexR3xGfkYDneXDzRaJ8&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10511/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI0MSwiZXhwIjoxNzcyMzY0MjI1fQ.CJXCO8cVpwHGpH3C_66lc59RDIfyPCX9lOO_lK9QdYI&with_password=false


видають себе за 
українські 

3
5 

Маніпуляції навколо статті 
WSJ про проблеми навколо 
мобілізації та корупції в 
Україні  

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 
 
Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

15 488000 2820 

3
6 

Повідомлення про "масові 
рейди СБУ" через 
"захмарну корупцію" на 
відбудові енергетики  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань, 
 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

13 838000 6120 

3
7 

Повідомлення про те, що 
Вашингтон хоче жорсткого 
контролю над українською 
владою для запобігання 
розкраданню допомоги, 
культивування ідей про 
“зовнішнє управління” 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та 
контексту, 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

11 238000 364 

3
8 

Використання статті FT про 
корупцію та утікацтво за 
кордон від мобілізації для 
просування ідеї про масову 
можливість “відкупитися 
від служби” 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

11 487000 2640 
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https://app.osavul.cloud/narratives/10515/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI0MywiZXhwIjoxNzcyMzY0MzQzfQ.nezvrt4JsmlUVHRJcfHcPyxCO8UPyfpncexUhPjT8tQ&with_password=false
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3
9 

Маніпулятивне поширення 
висловленої в ефірі “5 
каналу” тези про те, що 
Україні потрібен такий 
президент як Залужний, бо 
він поборе корупцію  

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та 
контексту, 
 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Заклики по 
повалення влади 
через її 
корупційність 

 

 

10 182000 711 

4
0 

Втручання агентів 
російського впливу у 
внутрішньоукраїньку 
дискусію стосовно було 
виділення подрузі 
Зеленського по Кварталу 
Олені Кравець 27 мільйонів 
гривень на виробництво 
нового шоу на державному 
телеканалі 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 
 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

57 208000 10400 

41 
Значного поширення 
набула критика складу 
української делегації на 
інавгурацію президента 
Аргентини Мілея. Так, за 
повідомленням, разом із 
Зеленським “відпочити і 
випити за державний кошт” 
в Аргентину полетіли 46 
членів, що було 
охарактеризоване як 
“неприпустиме” 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах, 

 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

346 579 33900 

4
2 

Поширення критики 
президента Зеленського за 
те, що замість того, щоби 
виділяти гроші на оборону, 
він намагається 
утриматися при владі 
шляхом проведення 
інформаційно-
пропагандистських 
операцій проти 
українського народу, тому 
виділяє гроші українським 
провладним 
пропагандистам 

Постправда і теорії 
змови 
 
 

 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

26 7360 506 

4
3 

Постійне поширення 
фото/відеоматеріалів 
начебто незадоволених і 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних 

Україна - тотально 
корупційна країна 

271 328000
0 

36300 
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злих українців, які 
безжально критикують 
владу за тотальну корупцію  

повідомлень у 
соцмережах 

 
Посилання на 
звернення 
“простих 
українців”, які 
протестують проти 
корупції в країні 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

4
4 

Маніпулятивне поширення 
цитати Зеленського про те, 
що корупційні скандали в 
МО пов'язані з 
українськими грішми, а не 
із західними 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 
Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

17 976000 15300 

4
5 

Повідомлення з 
посиланням на Politico про 
те, що республіканці 
призначать інспектора по 
контролю за допомогою 
для України "для боротьби з 
корупцією" 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

10 431000 2330 

4
6 

Поширення результатів 
опитування, за яким 
корупція - основна 
проблема в неперемозі 
України у війні з Росією 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

 

Еліти наживаються 
на простих 
військовослужбовц
ях 

 

7 341000 2990 

4
7 

Поширення однакового 
тексту повідомлення про 
те, що Transparency 
International висловилася 
проти привівнювання 
корупції до держзради  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 10 77500 503 

https://app.osavul.cloud/narratives/10707/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NiwiZXhwIjoxNzcyNzk5OTM2fQ.ekd32AArqHpMBrgHRUpNlGrUeZx1ZUGnLTO8h-C4rSs&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10707/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NiwiZXhwIjoxNzcyNzk5OTM2fQ.ekd32AArqHpMBrgHRUpNlGrUeZx1ZUGnLTO8h-C4rSs&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10708/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NywiZXhwIjoxNzcyODAwMDc5fQ.9mDkAqCiyYTfK9cjeBEzHgB8R4CTFUp5GidfjeTmcAM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10708/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI4NywiZXhwIjoxNzcyODAwMDc5fQ.9mDkAqCiyYTfK9cjeBEzHgB8R4CTFUp5GidfjeTmcAM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10728/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwNCwiZXhwIjoxNzcyODA3NzkxfQ.bD4uGAhA2-NGz7flAaNKJNIwxucf2EkdrUYP61B4CYU&with_password=false
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4
8 

Поширення начебто 
цитати Time про 
українських чиновників, які 
"крадуть так, наче завтра 
вже не настане" 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 
 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

9 945000 8560 

4
9 

Поширення повідомлень із 
цитуванням JB Press про 
те, що корупція пожирає 
Україну, а збіговисько 
крадіїв накинулися на 
військовий бюджет 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту  

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

10 640000 4300 

5
0 

Поширення повідомлення 
про те, що заступник 
голови ОП Татаров став 
"героєм" статті Reuters про 
корупцію в Україні  

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту  

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

9 124000 947 

51 Поширення схожих постів 
протягом довгого часу про 
тотальність корупції в 
Україні, зокрема, у 
військовій сфері та про 
роль західних партнерів у 
цьому 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 
 
Постправда і теорії 
змови  

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

8 643000 68 
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https://app.osavul.cloud/narratives/10711/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5MCwiZXhwIjoxNzcyODAwMzU3fQ._yFh5-E-FQlXRO-l0GqrkdWMZ0s5pma3-vl69Z8Gcbo&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10712/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5MSwiZXhwIjoxNzcyODAwMzg0fQ.GSMwIs5_-r0eeNutUyhhoT9170rHfcVHdJ7SnT4Q3JM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10712/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5MSwiZXhwIjoxNzcyODAwMzg0fQ.GSMwIs5_-r0eeNutUyhhoT9170rHfcVHdJ7SnT4Q3JM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10713/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5MiwiZXhwIjoxNzcyODAwNTE2fQ.eAAPnrlUDNknoTylnl9-L0Gj6CRPm5_5kZTpkO6b8QE&with_password=false
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5
2 

Поширення повідомлення 
про те, що амстердамські 
протестувальники 
вимагали миру з Росією 
через "корупційність 
України та вчинення ЗСУ 
воєнних злочинів" 

Поширення 
окремих вирваних 
із контексту 
випадків як доказів 
системності  

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

11 27200 2940 

5
3 

Поширення схожого 
повідомлення про 
корупційний скандал із 
закупівлею курток в 
Міноборони України 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

8 190000 118 

5
4 

Поширення "одкровення 
полтавського воєнкома" 
про корупцію під час 
мобілізації та високі втрати 
серед мобілізованих 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

15 213000 10 

5
5 

Фанати "Аякса" закликали 
припинити підтримку 
"корупціонера 
Зеленського" 

Поширення 
окремих вирваних 
із контексту 
випадків як доказів 
системності  

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

15 139000 2000 
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https://app.osavul.cloud/narratives/10719/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5NiwiZXhwIjoxNzcyODAxMjEzfQ.kD_kT7EqVWZmCdy-OlFp1av7EK7IiIbeYoI-Ja2BFGM&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10719/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5NiwiZXhwIjoxNzcyODAxMjEzfQ.kD_kT7EqVWZmCdy-OlFp1av7EK7IiIbeYoI-Ja2BFGM&with_password=false


Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

5
6 

Поширення заяви Фіцо про 
те, що Україна – найбільш 
корумпована у світі країна  

Посилання на 
заяви 
проросійських 
експертів, 
оглядачів, для 
надання 
твердженням 
авторитетності 

 

Використання 
масових репостів 
по мережах( 
сіточках), які 
об’єднують 
російські та 
проросійські 
джерела 

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

97 325000
0 

80700 

5
7 

Поширення заяви Кулеби 
про те, що "корупція в 
Україні - це медійна історія" 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

8 146000 1040 

5
8 

Повідомлення про те, що 
житомирянин обурюється 
укриттям за 2 млн гривень, 
називаючи його 
"пам'ятником корупції" 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Посилання на 
звернення 
“простих 
українців”, які 
протестують проти 
корупції в країні 

 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

11 124000 2100 

https://app.osavul.cloud/narratives/10720/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5NywiZXhwIjoxNzcyODAxNTIxfQ.mHStHL96uDs8QE3qYbmKHLG-I-WuZb1Nxp39dOZslYs&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10721/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5OCwiZXhwIjoxNzcyODAxNTU2fQ.xywC2Lq78r-Tv95FzG7pYFAnRbg2FQTQECpUisRRGSY&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10722/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI5OSwiZXhwIjoxNzcyODAxNzc3fQ.VB1m6MtrDus18OZ9zWQ2JexyYyzrX2RgorAhxsfQbQw&with_password=false


Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

5
9 

Поширення 
висловлювання посла 
України у США Маркарової 
про майбутнє 
американської допомоги та 
проблему корупції в 
Україні. Що характерно - 
хибне написання прізвища 
як "Маракова" 
повторюється у всіх постах 
по сіточці, однак, 
зустрічається і в 
інформаційному 
повідомленні українського 
новинного агентства 
УНІАН 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту  

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна програє 
війну через 
корупцію, Захід 
через це на неї 
тисне 

 

9 165000 47 

6
0 

Поширення звернення 
Дубінського до Такера 
Карлсона з просьбою 
допомогти у боротьбі з 
корупцією в Україні 

Посилання на 
заяви 
проросійських 
експертів, 
оглядачів, для 
надання 
твердженням 
авторитетності 

 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

7 90300 2680 

6
1 

Висловлювання 
контроверсійного нардепа 
Євгена Шевченка про 
"потужну корупцію на 
військових закупівлях" в 
Україні  

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Еліти наживаються 
на простих 
військовослужбовц
ях 

 

7 176000 17 

6
2 

Поширення начебто 
звернення "українки з 
Херсонської області" із 
закликом до Майдану в 
Україні через корупцію і 
розгул ТЦК 

Посилання на 
звернення 
“простих 
українців”, які 

Заклики по 
повалення влади 
через її 
корупційність 

7 24600 352 

https://app.osavul.cloud/narratives/10723/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwMCwiZXhwIjoxNzcyODA0MDA4fQ.OhAnG7-wy1_azhAGDb_g4RXUn0Zl2ynY-H4Na-DBc00&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10723/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwMCwiZXhwIjoxNzcyODA0MDA4fQ.OhAnG7-wy1_azhAGDb_g4RXUn0Zl2ynY-H4Na-DBc00&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10724/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwMSwiZXhwIjoxNzcyODA1NzI3fQ.RlcqS2WIo7K9d7kb1O2GLAVu0PK9bU7X7sFHBcz23xQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10725/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwNiwiZXhwIjoxNzcyODEzNTQ3fQ.Wxy7K17gHw79bK49Z2fdhJfOLSSGGeiyzmMMVW5-QEQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10725/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwNiwiZXhwIjoxNzcyODEzNTQ3fQ.Wxy7K17gHw79bK49Z2fdhJfOLSSGGeiyzmMMVW5-QEQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10726/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwNywiZXhwIjoxNzcyODE0MTcxfQ.rV4MTJhvfT6uOIw3AHr4XYjR2nJFG4WsVT7nAna-itE&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10726/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwNywiZXhwIjoxNzcyODE0MTcxfQ.rV4MTJhvfT6uOIw3AHr4XYjR2nJFG4WsVT7nAna-itE&with_password=false


протестують проти 
корупції в країні 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 

 

6
3 

Висміювання цитати 
Резнікова про 
незастовування слова 
"корупція" стосовно 
України на саміті НАТО 

Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

 

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту  

 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

10 68900 696 

0BФЕЙКИ 

6
4 Поширення інформації про 

те, що ХАМАС отримав 
зброю із України у вигляді 
відеозвернення-подяки.  

Постправда і теорії 
змови, 
 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Україна 
перепродає 
західну зброю 

 

20 447000 17600 

6
5 Фейкове повідомлення про 

те, що в Україні розікрали 
військову допомогу зі США 
і тепер розпродують її по 
воєнторгах 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах, 
 

Україна 
перепродає 
західну зброю 

 

20 0 140 

https://app.osavul.cloud/narratives/10727/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMwMywiZXhwIjoxNzcyODA3NTA2fQ.4yaugwN2ztJMbHC4ncDc2GY-4DTg7FUYdo6nw173BQ0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3870/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxMywiZXhwIjoxNzcyMjg5MzkxfQ.pN_izMF3bMSm-nBK7jJuUiUNKw4-EuNkxyKYq6S4JvI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3870/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjIxMywiZXhwIjoxNzcyMjg5MzkxfQ.pN_izMF3bMSm-nBK7jJuUiUNKw4-EuNkxyKYq6S4JvI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10621/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MCwiZXhwIjoxNzcyNjM5NzE5fQ.1ezNJ7TrmjL9f_HkyTSkap0TRJJesPuXS2OtRnLooZ4&with_password=false


Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

6
6 

Поширення повідомлень 
про купівлю Зеленським 
яхт. Першоджерело. 
Основа статті - ютуб-канал, 
на якому  лише 1 відео 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 
Посилання на 
сайти - зливні 
бачки, які 
систематично 
поширюють 
дезінформацію 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

236 

 

178000
0 

52000 

6
7 

Поширення повідомлень 
про те, що актор Дені 
Трехо, який нібито мав 
приїхати в Київ, відмовився 
через вимоги ОП до відкату 
з винагороди за свій приїзд 

Спростування 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

265 

 

351000
0 

44000 

6
8 

Повідомлення про те, що 
дружина Зеленського 
купила собі прикрас 
Cartier на 1,1 млн доларів, а 
також грубо поводилась із 
працівниками, поки її 
чоловік просив надати 
Україні фінансову 
допомогу. В якості джерела 
російські ЗМІ 
використовують 
нігерійську газету, що 
мімікрує під авторитетну 
“The Nation”, яка нібито 
поспілкувалось із 
працівницею бутика, в 
якому це сталось.  

Посилання на 
сайти - зливні 
бачки, які 
систематично 
поширюють 
дезінформацію, 
 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 
 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

93 196000
0 

61800 

6
9 

Поширення 
“розслідування” від RT про 
те, що Зеленський нібито 
має незадекларований 
дохід у 8,6 млн доларів 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

23 236000 3370 

https://app.osavul.cloud/narratives/4884/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2NiwiZXhwIjoxNzcyNjQ5NzgzfQ.bh_yIjqQUVPU2UVt0Difi1ggDgj_N6DqbfRaU3MJ8Jk&with_password=false
https://dcweekly.org/2023/11/24/zelenskys-luxe-life-and-misused-u-s-aid-stir-global-controversy-while-proxy-yacht-scandal-rocks-ukraine/
https://www.youtube.com/watch?v=25yGrCp_q78
https://app.osavul.cloud/narratives/5285/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA3NywiZXhwIjoxNzcxNDkxNjAyfQ.AExeWh_ffkBX9LciPhdLHKzvuSTJO8ZMzYHtl8zOqMI&with_password=false
https://www.ukrinform.net/rubric-factcheck/3795560-russian-fake-video-danny-trejo-allegedly-asked-to-pay-kickback-for-supporting-ukraine.html
https://app.osavul.cloud/narratives/3324/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NSwiZXhwIjoxNzcxNDk0NzUxfQ.4S91w6w3zi5kntoi-sw3mfX6J-q0yZW9bRWPmWpxqdU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3324/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NSwiZXhwIjoxNzcxNDk0NzUxfQ.4S91w6w3zi5kntoi-sw3mfX6J-q0yZW9bRWPmWpxqdU&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5220/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3MywiZXhwIjoxNzcyNzMwMjgzfQ.ELFZb713AaHUwnpjv3xeBA_3TH5NuVpcHJkqh6IrqhI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5220/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3MywiZXhwIjoxNzcyNzMwMjgzfQ.ELFZb713AaHUwnpjv3xeBA_3TH5NuVpcHJkqh6IrqhI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5220/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI3MywiZXhwIjoxNzcyNzMwMjgzfQ.ELFZb713AaHUwnpjv3xeBA_3TH5NuVpcHJkqh6IrqhI&with_password=false


7
0 

Поширення повідомлень 
про те, що фонд Олени 
Зеленської причетний до 
торгівлі дітьми. Начебто, 
саме із цією ціллю був 
створений її благодійний 
фонд. Основні “покупці” - 
країни Заходу. 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах, 
 
Постправда і теорії 
змови  

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські 

 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

 

173 109000
0 

30400 

71 Фейк про те, що екс-
міністр оборони Рєзніков 
купив віллу у Каннах за 7 
млн долларів 

Спростування  

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 
 
Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
( Захід визнав 
корупцію в Україні, 
і так далі), 
 
Посилання на 
сайти - зливні 
бачки, які 
систематично 
поширюють 
дезінформацію 

 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

82 199000
0 

44900 

7
2 

Таємнича смерть у Києві: 
Американського аудитора, 
який розслідував корупцію 
в постачанні зброї, 
знайдено мертвим. 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 
 
Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах, 
 
Використання 
джерел, що 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

106 153000
0 

58100 

https://app.osavul.cloud/narratives/4056/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA3OCwiZXhwIjoxNzcxNDkxNjE2fQ.QK8QW93q20ZPJcr_9bQ1dYIkulWnjGs1nCt61Ew4uwk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/3201/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA3OSwiZXhwIjoxNzcxNDkxNjQ5fQ.75YQKaGtrLHwsmd_PDpL2Ey7LT1nMd3XnCaBwgPiTEk&with_password=false
https://voxukraine.org/fejk-reznikov-podaruvav-dontsi-budynok-v-kannah-kuplenyj-za-groshi-soyuznykiv
https://app.osavul.cloud/narratives/10449/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMywiZXhwIjoxNzcyOTEyNjE4fQ.deaEK3Koqji9Ggf7e-5ywY3vyikJqFrIsVhiytfjG84&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10449/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMywiZXhwIjoxNzcyOTEyNjE4fQ.deaEK3Koqji9Ggf7e-5ywY3vyikJqFrIsVhiytfjG84&with_password=false


видають себе за 
українські 

7
3 

Поширення фейків про те, 
що нібито адміністрація 
Зеленського передасть 
чорноземні землі України 
західним компаніям для 
заховання хімічних відходів 
- The Intel Drop. В цьому 
бере участь Хантер 
Байден. Вибір території 
України на ці потреби 
пояснюються  можливістю 
ігнорувати протоколи 
утилізації відходів, за 
дотриманням яких в інших 
країнах стежать відповідні 
органи. 

Першоджерело – 
маловідомий сайт із 
багатьма неактивними 
вкладками, який, судячи із 
опису з Ісландії, проте, за 
даними SimilarWeb основа 
аудиторії - США та 
Німеччина. 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 
Посилання на 
сайти - зливні 
бачки, які 
систематично 
поширюють 
дезінформацію, 

Постправда і теорії 
змови  

 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

77 920000 25000 

7
4 

Повідомлення про те, що 
корупція в Україні нібито 
призводить до 
перетворення українських 
земель родиною Соросів 
на могильники для 
захоронення небезпечних 
відходів.  

 

Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні, 

 
Використання 
джерел, що 
видають себе за 
українські, 

 
Посилання на 
сайти - зливні 
бачки, які 
систематично 
поширюють 
дезінформацію, 

 

Постправда і теорії 
змови  

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

19 56700 1390 

1BCIB 

7
5 

Поширення однотипних 
коментарів під постами 
великих українських медіа 
у ФБ про те, що у війні 
винуватий корупціонер 
Зеленський, який 
спричинив тисячі загиблих 

Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

6 0 9 

https://app.osavul.cloud/narratives/5023/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NiwiZXhwIjoxNzcxNDk1MDY2fQ.wyJMXSOFiYQz5tMeR4MZyEdX0upzn0Xc6HOSOOfDcKk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5023/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NiwiZXhwIjoxNzcxNDk1MDY2fQ.wyJMXSOFiYQz5tMeR4MZyEdX0upzn0Xc6HOSOOfDcKk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5023/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NiwiZXhwIjoxNzcxNDk1MDY2fQ.wyJMXSOFiYQz5tMeR4MZyEdX0upzn0Xc6HOSOOfDcKk&with_password=false
https://www.theinteldrop.org/2023/11/29/zelensky-opens-ukraine-as-dumping-ground-for-radiological-chemical-waste-for-eu-and-beyond-report-proofs/
https://app.osavul.cloud/narratives/5932/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NCwiZXhwIjoxNzcxNDk0MTM3fQ.c6K5-jyhN-N_WWKID9oGgfeKWoY4PQ2zoPRdD9qyTUk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5932/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjA4NCwiZXhwIjoxNzcxNDk0MTM3fQ.c6K5-jyhN-N_WWKID9oGgfeKWoY4PQ2zoPRdD9qyTUk&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5223/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMiwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTY2fQ.Ep7kIJTUJTs2ure4S3ewyZMwCTFKtnVG-3u0ldGGDoI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5223/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMiwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTY2fQ.Ep7kIJTUJTs2ure4S3ewyZMwCTFKtnVG-3u0ldGGDoI&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5223/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMiwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTY2fQ.Ep7kIJTUJTs2ure4S3ewyZMwCTFKtnVG-3u0ldGGDoI&with_password=false


і високі комунальні 
платежі.  

схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 

7
6 

Повідомлення про те, що в 
порівнянні з Україною в РФ 
низький рівень корупції 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 
 
Поширення фейків 
про випадки 
корупції в Україні 

Україна - тотально 
корупційна країна 

 

16 0 0 

7
7 Поширення однакових 

коментарів під постами 
великих українських ЗМІ у 
фейсбуці стосовно того, 
що Америка припиняє 
допомогу Україні не через 
корупцію, бо остання в 
Україні є невиліковною і 
“була, є і буде” 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Україна - тотально 
корупційна країна 

14  0 0 

7
8 Поширення однакового 

тексту в коментарях у 
фейсбуці з ідеєю, що 
українці не хочуть 
перемоги у війні, а тільки 
лиш особистого 
збагачення 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Україна - тотально 
корупційна країна 

8 0 0 

7
9 Поширення однотипних 

коментарів під постами 
великих українських ЗМІ у 
фейсбуці, у рамках чого 
поширювалися ідеї про те, 
що українське суспільство 
“генетично корупційне”, бо 
не може і 45 днів 
протриматися без корупції. 

Постправда і теорії 
змови  

 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 

Україна - тотально 
корупційна країна 

19 0 1 

https://app.osavul.cloud/narratives/10411/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMCwiZXhwIjoxNzcyOTEyNDQ0fQ.owEHE9sXrZuvm0Fv7monax7NU895O8_scQgz45JjOv0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10617/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI1OCwiZXhwIjoxNzcyNjM4NDk5fQ.VBTeMCHvilHiT4Eeg1tAVnr9OFOnpMJM3_jra2CaJR4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10617/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI1OCwiZXhwIjoxNzcyNjM4NDk5fQ.VBTeMCHvilHiT4Eeg1tAVnr9OFOnpMJM3_jra2CaJR4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6351/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxOSwiZXhwIjoxNzcyOTEyMzY5fQ.opf9L2RZzbjB_P25x38TA2Hv8E6hPKtDPhRxyyZgWvQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6351/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxOSwiZXhwIjoxNzcyOTEyMzY5fQ.opf9L2RZzbjB_P25x38TA2Hv8E6hPKtDPhRxyyZgWvQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6351/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxOSwiZXhwIjoxNzcyOTEyMzY5fQ.opf9L2RZzbjB_P25x38TA2Hv8E6hPKtDPhRxyyZgWvQ&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6358/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxOCwiZXhwIjoxNzcyOTEyMzIwfQ.qRgnoBfUZXtRMagQjDBM_0LavdH4nc0N_teNwQPRkEo&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6358/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxOCwiZXhwIjoxNzcyOTEyMzIwfQ.qRgnoBfUZXtRMagQjDBM_0LavdH4nc0N_teNwQPRkEo&with_password=false


За цим повідомленням, 
українці ненормальні і 
корупціонери в душі 

 

популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 
Подання фактів 
боротьби із 
корупцією як 
фактів її високого 
рівня 

 

8
0 Поширення однотипних 

повідомлень про те, що 
Зеленський продовжує 
бойові дії тому, що хоче 
нажитися на західній 
допомозі, а на життя 
звичайних українців йому 
байдуже. Так, із 
російського інфопростору 
в українські джерела 
вклинювалися неорганічні 
коментатори, які 
поширювали маніпулятивні 
повідомлення 

Постправда і теорії 
змови  

 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

35 0 0 

8
1 

Однотипні повідомлення 
про те, що Зеленський і 
США заробляють на 
розпилі військових 
поставок, причому, 
Вашингтон точно заробив 
більше  

Постправда і теорії 
змови  

 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

 

14 0 9 

8
2 Поширення однотипних 

коментарів під постами 
великих українських ЗМІ у 
ФБ із висміюванням заяви 
Зеленського про 
використання російською 
пропагандою теми корупції 
в Україні. Основна думка – 
“про українських бандитів 
нічого й придумувати не 
потрібно”  

Перекручення 
початкової 
інформації та 
надання їй іншого 
змісту та контексту 
 
Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

 

12 0 1 

8
3 

Поширення одного і того ж 
коментаря від одного 
профілю про те, 
Зеленський наживається 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи

6 0 14 

https://app.osavul.cloud/narratives/6350/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNywiZXhwIjoxNzcyOTEyMjYzfQ.cjlQ8mGGU8QBOa8RBWI2PG8j_ZQ9pPszCVprTaXsyX4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6350/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNywiZXhwIjoxNzcyOTEyMjYzfQ.cjlQ8mGGU8QBOa8RBWI2PG8j_ZQ9pPszCVprTaXsyX4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/6350/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNywiZXhwIjoxNzcyOTEyMjYzfQ.cjlQ8mGGU8QBOa8RBWI2PG8j_ZQ9pPszCVprTaXsyX4&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10628/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MiwiZXhwIjoxNzcyNjQzNDI2fQ.pgJYdVM9wHnCjuf34GX6A504q_Z7PRqCvVb9w70-1og&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10628/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MiwiZXhwIjoxNzcyNjQzNDI2fQ.pgJYdVM9wHnCjuf34GX6A504q_Z7PRqCvVb9w70-1og&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10628/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MiwiZXhwIjoxNzcyNjQzNDI2fQ.pgJYdVM9wHnCjuf34GX6A504q_Z7PRqCvVb9w70-1og&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10628/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MiwiZXhwIjoxNzcyNjQzNDI2fQ.pgJYdVM9wHnCjuf34GX6A504q_Z7PRqCvVb9w70-1og&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10414/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjE5NiwiZXhwIjoxNzcyMjE0NjQ3fQ.bFp3TUQwTVwDJl1VWqJlGlkQ8X8oFrb32vT3KDiC0MY&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10414/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjE5NiwiZXhwIjoxNzcyMjE0NjQ3fQ.bFp3TUQwTVwDJl1VWqJlGlkQ8X8oFrb32vT3KDiC0MY&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5783/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMSwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTAxfQ.bRQtDXgchjd5YsCk6GgQ_f5dugy3594DuuatqKZNKZo&with_password=false


на українцях, навіть попри 
війну, завдяки їй. Більше 
того, аналогічно він 
наживався на covid та 
“Великому будівництві” 

повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 
 
Постправда і теорії 
змови  

й пов'язаний із 
корупцією 

 

8
4 

Поширення однотипного 
коментаря на фейсбуці про 
зневіру в Зеленському та 
його команді, бо вони – 
корупціонери  

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах 

 
Використання 
маніпулятивних і 
узагальнюючих 
формулювань 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 

7 0 13 

8
5 

Повідомлення про те, що 
НАТО не хоче, щоби 
Україна перемогла, а хоче 
розікрасти гроші на 
військових поставках 

Постправда і теорії 
змови  

 

Україна пов’язана з 
західними елітами 
корупційними 
зв’язками 

 

10 0 0 

8
6 

Повідомлення про те, що 
влада намагається 
нажитися на ринку землі, 
який уб'є українське село. 
Планують розпочати 
продаж землі юрособам (у 
т. ч. іноземцям) по 10 тис га 
в одні руки. 

 

Скоординоване 
поширення 
однакових або 
схожих 
повідомлень в 
коментарях 
популярних 
сторінок у 
соцмережах, 
 
Постправда і теорії 
змови, 

Скоординоване 
поширення 
ідентичних або 
подібних постів у 
соцмережах 

Зеленський 
прикриває факти 
корупції в 
Україні/Зеленськи
й пов'язаний із 
корупцією 
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https://app.osavul.cloud/narratives/5783/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMSwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTAxfQ.bRQtDXgchjd5YsCk6GgQ_f5dugy3594DuuatqKZNKZo&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5783/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMyMSwiZXhwIjoxNzcyOTEyNTAxfQ.bRQtDXgchjd5YsCk6GgQ_f5dugy3594DuuatqKZNKZo&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5069/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNiwiZXhwIjoxNzcyOTEyMDk0fQ.ZpdA6NDE1CodvwAUpaL_JBHSHRbXYp7Oknow5BzheE0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5069/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNiwiZXhwIjoxNzcyOTEyMDk0fQ.ZpdA6NDE1CodvwAUpaL_JBHSHRbXYp7Oknow5BzheE0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/5069/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjMxNiwiZXhwIjoxNzcyOTEyMDk0fQ.ZpdA6NDE1CodvwAUpaL_JBHSHRbXYp7Oknow5BzheE0&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10630/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MywiZXhwIjoxNzcyNjQ1NjUwfQ.b0b6IybWtKT-5h96gNlVZG860rzJNj9hFmnSkbTpzkY&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10630/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2MywiZXhwIjoxNzcyNjQ1NjUwfQ.b0b6IybWtKT-5h96gNlVZG860rzJNj9hFmnSkbTpzkY&with_password=false
https://app.osavul.cloud/narratives/10631/share/login?h=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJpZCI6MjI2NCwiZXhwIjoxNzcyNjQ5NjE3fQ.tR5Ttd5zHEbVp542obDEWhVXbcoC_s_RYBSYrMme1Vo&with_password=false
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